

現今的機會

(斯 4:9-17)

- 4:9 哈他革回來、將末底改的話告訴以斯帖。
- 4:10 以斯帖就吩咐哈他革去見末底改說、
- 4:11 王的一切臣僕、和各省的人民、都知道有一個定例、若不蒙召、擅入內院見王的、無論男女必被治死。除非王向他伸出金杖、不得存活。現在我沒有蒙召進去見王已經三十日了。
- 4:12 人就把以斯帖這話告訴末底改。
- 4:13 末底改託人回覆以斯帖說、你莫想在王宮裏強過一切猶大人、得免這禍。
- 4:14 此時你若閉口不言、猶大人必從別處得解脫、蒙拯救、你和你父家、必致滅亡。焉知你得了王后的位分、不是為現今的機會麼。
- 4:15 以斯帖就吩咐人回報末底改說、
- 4:16 你當去招聚書珊城所有的猶大人、為我禁食三晝三夜、不吃不喝。我和我的宮女、也要這樣禁食。然後我違例進去見王。我若死就死吧。
- 4:17 於是末底改照以斯帖一切所吩咐的去行。

以斯帖記論到神對祂子民暗中的保護，讓神的子民知道這一位保守他們的神的旨意無人能抗拒，並且祂給人機會讓人參與祂的救贖計劃。仰望祂的人有福了。

如何能經歷神的保守，並更加的認識神呢？神讓人經歷艱難，好讓人靠著信心，順服神的旨意。艱難的環境好像人進入極大的黑暗，等候天明。在極深的黑夜中，人向天仰望，等候晨星出現。

晨星不像太陽發出強光，普照大地，晨星是要舉目向天觀看才能看見。那燦爛閃爍發光的晨星在黑暗最深的時候才最明亮，神的子民被擄到巴比倫是以色列人最黑暗的一段歷史。正如他們當年在黑暗中如何等候光明，那明亮的晨星所發的光讓他們知道神沒有忘記他們所受的苦難。

以斯帖就是星的意義，正像黑暗已深白晝將近時人向天觀看所看到的晨星發光，豫表著教會如同新婦引頸等候基督這位娶新婦的新郎來到。主耶穌基督是明亮的晨星。(啓 22:16) 雖然在黑夜中黑暗似乎在掌權，但是聖徒知道黑暗不會久長，將要再來的主就是那明亮的晨星。星光漸漸增強，彰顯基督為自己的名引導我們走義路，就像箴言所說：「但義人的路，好像同黎明的光，越照越明，直到日午。」(箴 4:18)

昨天下午在教會有三百多人來參加顏文忠弟兄的追思禮拜，他所活的一生是極其精彩的一生。他不是一個毫無缺點的人，雖然他深愛他的妻子，兒子，但是不是都是讓他們當時感受得到的，家人如今卻對他有無限的懷念。他為人爽朗，臉上經常顯出陽光的笑容，

他將愛在人群中用攝影來服務眾人。過去他的一生像一顆明亮的星，閃爍發光，將來主再來的時候，他必復活，主必將他與耶穌一同帶來，我們將要被提到雲裏，在天空與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。所以我們當用這些話彼此勸慰。(帖前 4:13-18) 到那日明亮的晨星將向公義的日頭出現，凡敬畏神的人，必出來跳躍，如圈裏的肥犢。(瑪 4:3)

讓我們來看現今的機會，是神所賜的機會，不是讓我們為神作工，乃是讓我們成為神作工的管道，讓人看見神的作為，而將一切的榮耀歸給神。

一、危機臨到不一定是壞事

4:9 哈他革回來、將末底改的話告訴以斯帖。

4:10 以斯帖就吩咐哈他革去見末底改說、

4:11 王的一切臣僕、和各省的人民、都知道有一個定例、若不蒙召、擅入內院見王的、無論男女必被治死。除非王向他伸出金杖、不得存活。現在我沒有蒙召進去見王已經三十日了。

4:12 人就把以斯帖這話告訴末底改。

4:13 末底改託人回覆以斯帖說、你莫想在王宮裏強過一切猶大人、得免這禍。

末底改因不肯向大有惡勢力的哈曼下拜，得罪了亞甲人哈曼，哈曼用計讓波斯王亞哈隨魯下令通知全國的 127 省，在十二月，就是亞達月十三日滅絕猶大人。無論老少婦女孩、在一日之間、全然剪除、殺戮滅絕、並奪他們的財為掠物。這是一個極大的危機。

以斯帖就把王所派伺候他的一個太監，名叫哈他革召來，吩咐他去見末底改，要知道這是甚麼事，是甚麼緣故。當以斯帖知道這事的嚴重性，但自己雖身為王后，也無法隨時到王面前，就吩咐哈他革去見末底改說，王的一切臣僕、和各省的人民，都知道有一個定例，若不蒙召，擅入內院見王的，無論男女必被治死。除非王向他伸出金杖，不得存活。現在我沒有蒙召進去見王已經三十日了。以斯帖就吩咐哈他革去見末底改。

對以斯帖來說，猶太人被殺滅是不可避免的事，她也無能為力。但是末底改知道神能使用以斯帖來拯救猶太人脫離這麼大的危機。當時末底改不知道具體該怎麼去進行。以斯帖雖貴為王后，若未蒙召，擅自到王面前，除非王向他伸出金杖，否則不得存活。以斯帖不知當如何行才能拯救猶太人脫離這危機。但她知道要禁食三日三夜。

猶太人歷代以來遭遇到許多的難處與外族的屠殺，表面上看來是人殘酷的本性，被後卻是撒但的作為。西班牙人殺了幾百萬猶太人，俄國人殺了幾百萬猶太人，第二次世界大戰希特勒殺了至少六百萬猶太人。沒有一個民族受到如此悲慘的集體屠殺像猶太人所經過的一樣。以色列復國後，有一位總理是個無神論者，在 1973 年的中東戰爭中，埃及人從西邊突擊，敘利亞從北邊壓下來。一些敬畏神的猶太人禁食禱告，神蹟發生，一夜之間，局勢扭轉，總理伏在神大能的手下，承任神的存在，將權柄歸給神。

二、我們當把握現今的機會

4:14 此時你若閉口不言、猶大人必從別處得解脫、蒙拯救、你和你父家、必致滅亡。焉知你得了王后的位分、不是為現今的機會麼。

4:15 以斯帖就吩咐人回報末底改說、

末底改告訴以斯帖，她成為王后就是為了要拯救猶太人，她應當把握現今的機會。神讓以斯帖向王祈求。

1. 捨己的心

以斯帖不顧自己的性命違例見王，如此向王祈求，是要付代價的，以斯帖極可能喪命。

2. 勇敢的心

明知猶太人將要被除滅，以斯帖仍然願意向王承認自己是猶太人。

3. 智慧的抉擇

願意勇敢地為完成神的旨意付代價，站在神的一邊。

「那二十四位長老、就俯伏在坐寶座的面前、敬拜那活到永永遠遠的、又把他們的冠冕放在寶座前、說、我們的主、我們的神、你是配得榮耀尊貴權柄的。因為你創造了萬物、並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」(啓 4:10-11)

三、在人不能在神凡事都能

4:15 以斯帖就吩咐人回報末底改說、

4:16 你當去招聚書珊城所有的猶大人、為我禁食三晝三夜、不吃不喝。我和我的宮女、也要這樣禁食。然後我違例進去見王。我若死就死吧。

4:17 於是末底改照以斯帖一切所吩咐的去行。

從末底改吩咐以斯帖去行，到末底改照以斯帖一切所吩咐的去行，這裏以斯帖沒有靠自己，她抱著必死的決心，要末底改招聚書珊城所有的猶大人、為她禁食三晝三夜、不吃不喝。她和她的宮女、也要這樣禁食。然後違例進去見王。若死就死吧。

今天下午三點鐘高雄六龜山地育幼院合唱團將來三家演唱，傳福音，盼望大家參加。合唱團三十多位團員都是六龜山地育幼院現在正在照顧的育幼院的七十二位孩子。楊牧師1909年出生於山東省曲阜縣的書香世家，1948年到台灣任教，1955年創辦六龜山地育幼院，無私地奉獻一生照顧山地的孤兒，迄今已幫助過超過一千位孤兒。「原住民孤兒之父」楊老牧師今年(2013)五月二十三日凌晨息下了勞苦，105歲歸主。

與楊牧師結縭超過六十年的院長楊林鳳英師母已於同年五月六日安息主懷。他們的兒女們繼承父母的志願，獻身在照顧這些孩童的事工中。此次來美演唱，女兒是院長兼團長，指揮是楊牧師從前在台北浸信會神學院的同學寇順舉牧師。84歲的寇牧師在聲樂與指揮上有恩賜，從美國回台灣造就六龜山地育幼院合唱團。寇牧師的女兒擔任司琴，可聽出她鋼琴有很深的造詣。他們都願意把握現今的機會來服事眾人。

台東基督教醫院院長呂信雄和他的妻子吳方芳女士服事原住民分散的村落，在一粒麥子這本見證如雲彩的書中講到27年前投入幫助小雛菊，婚暴婦女，亂倫受害孩童的輔導與重建的工作。不顧自身的安危，曾被黑社會痛打。但是神的光如星一般發出。

教會是主從天上來尋找的聖潔新婦，基督徒是基督的新婦，是主用自己的寶血買贖來的。教會與主同一生命，同一性情。正如星光，教會所發的光在世人眼中現在無論多麼微弱，但總是給人帶來盼望。「在人不能，在神凡事都能。」(太 19:26) 願神讓我們回轉，歸向神。把握現今的機會。「不要叫人奪去你的冠冕。」(啓 3:11)